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A dijak előre beküldendők a Szent-1st’ ,!n-Társulathtu

Szives figyelembe. Tisztelettel kérjük 
a katholikus és községi iskolák vezetőit, 
hogy a népiskolák ezidöszerint megálla­
pítandó költségvetésébe méltóztassanak 
fölvenni a katli. iskolai és ifjúsági könyv­
tár megszerzéséhez szükséges egyévi 
összeget.

Fizetésünk rendezésének perspectivája,
\ * nrrz. kath. tanügyi tanács dec. síT-ikí ülésén betör 

esztidte : fí rabat György, ig.-tanitó-előado.

Íme. előttünk látjuk a (ávlutrajzát annak 
az idegesen várt tanítói fizetésrendezésnek, 
amely egy új törvényben akarja biztosítani az 
■rszág össze* tanítóinak exisztendáját I Halasz 

Ferenc 'miniszteri tanácsos, a népiskolai ügy- 
isztálv főnöke, a hivatalos «Néptanítók Lapja» 

i i ee. havi 52-dik számában, a lap légéiért 
1 pponyi gró! kultuszminiszterünknek a képvi- 

selőház dee. 13-diki ülésén a tanítói fizetések 
rendezéséről mondott nagyszabású beszedőben 
nvujtott tol világos itásait egészítette ki.

Ki tagadhatná, hogy nemes szivu közoktatás- 
ügyi miniszterünk teljes jószandékot,jóindulatot 
ős őszinte szrretetet ne tanúsítana a magyar 
néptanítók irányában?

Mi kezdettől fogva bíztunk benne, hittünk 
neki. meg lévén arról győződve, hogy rövid idő 
alatt is előbbre viszi ügyünket, mint az előző 
kormányok, amelyek csak az Ígéretekben nem 
voltak fukarok.

Tudtuk azt is. hogy őexcellenciájának számí­
tania. kalkulálnia es bizonyos «pénzügyi korlá­
tok » között kellett mozognia. U maga is meg­
mondta ezt akárhányszor s elég nyíltan es 
őszintén. És mi el is hittük neki föltétel 
nélkül. Ha mindazonáltal bátrak vagyunk egy­
némely kívánságunkat és kérelmünket teljes 
bizalommal és viszont őszinteséggel Kegyelmes

Ltunk ele terjeszteni, tesszük azt méh t i'/le­
lettel párosult ama meggyőződésben, hogy azt a 
részletes tárgyalás előtt s annak során ország­
szerte ismert igazságérzeténél fogva kegyesen 
tekintetbe veendi.

Halász miniszteri tanácsos úr külön ismerteti 
az állami és külön a nem állami tanítók fizeté­
sének «rendezésé»-f. Ez utóbbiak neve matt 
azonban, úgy látszik, csak a községi és feleke­
zeti tanítókat érti. míg a «kincstáriak»-at az ál­
lami tanítók köpönyegébe burkolja. Hol marad­
nak hát a nyilvánossági jogú alapítványi, ura­
dalmi és társulati iskolák tanítói, akik amazoke- 
val teljesen egyértékü missziót végeznek és 
ugyanolyan húsból-vérből vannak alkotva ?! töl­
tetlenül "szükséges tehát, hogy ezekről az új tör­
vény épen úgy gondoskodjék, mint amazokról, 
határozottan kifejezvén, hogy minden iskolafen- 
tartő köteles mondjuk hát: 1907. évi július 
1-jétől fogva alkalmazott tanítóinak fizetését 
a törvény rendelkezése értelmében kiegészíteni! 
Meg vagyunk győződve, hogy Appwqii Albert 
gróf őexcellenciájának, ennek az igazán nayy 
léleknek, valamint a kormánynak és a parlament 
tagjainak, nem az az intenciója, hogy az or­
szágban a «jobb sorsnak« mellett >között le­
gyenek, maradjanak ezután is oly nyilvános is­
kolai tanítók, akik tovább nyomorogjanak <•* 
szenvedjenek 1...

Bocsánat! Véleményünk szerint a miniszteri 
tervezetben az egyenlőség elve nem érvényesül 
teljesen, mert habár a kezdőfizetés egyenlő lenne 
is. de a további fokozatokban egyfelől az állami 
másfelől a községi és hitfelekezeti tanítók fize­
tése között mégis különbség log előallani. Ezt 
azzal indokolja a miniszter ur. hogy az utób­
biakról az állam nem mint iskolafentartó es az 
iskolával rendelkező, hanem csupán mint segélyt 
nyújtó tényező szerepel. Igaz. hogy ez a kü­
lönbség kiegyenlíthető huné, ha az iskolaten- 
lartó a maga részéről a tanító fizetését azon 
határig emelné, amelyen az ö egész illetménye 
a hasonló fokon álló állami tanítóét Aérné Ez



— • r ,; 11 -li'ii* haiarozaliansag szül. 
•:vta::i!i>ag<il. számos helyen a tanító

,-g i- • I :!Mig(‘t, mar amennyiben tudjuk, hogy
- .m.voral akárhány nem állami tanító 

::v. - -. :I~ ■ kokn• ■ •'»> gondnoksági

no. rends/ei az állami tanítóknál 
•••_- > akarni >o kincstári iskolánál töltött 

.. a;ahii evők ■■ ■ ' l‘i.--záinílá.<ivai --p 1 V*11 ■ 
a : - 1 vn eleibe: ellenben a nem állami tani-' 

fokozatokra vak* igényjogu.'ultsága 
"Hk -kt- r-;,.| megszakítás nélkül

: • in'i evek beszámításává! állapittatik. 
íIinlézkeib-s határozottan sérelmes.

. j i ; sanitokra nézve- igazságtalan is. 
-* -kban fiignak i- részesülni.

\ k-:ose/i'ti. községi, a la púvanvi stb, tani- * 
k - 'lirk*- egyel* ránt :s az volna, hogy a kisebb 

I - ék"' h igvjak utolsó pótléknak. Ks itt is-: 
- !■ oi,io iesz'-n 'gazság, iia a tizetvs-

.. . I, kth'r-
: szt-rait.

i 11 - - er •in'- i- sokká, igazságtalanabb lenne 
: szándékunk kereszt iilvltele. hogy a 

: iio; ovi k jövőre Iakár a tanítói tize-.
is --.-i‘■-*-!ik szóló törvényjavaslatban, akár 

i g o.-'o! io, .1 tanít -i nyugdíjtörvények revíziója 
kolmávit; a 1 ;>iit‘íi tizeid? kin/i/cnlíté^e cime 

matt. teleit nemesük a tanítói fizetések kiego- 
•■■■- :.*■!. i a;;.--n a nyugilijjog.isultsag niegulla- 

i öisiUizi: is. csonkít,-tfláhul-, teljes egészében be- i 
'Zaanii ál vak. Igaz. a múltban égbekiáltó igáz- 

- ig kántoi-tanít'>kat különösen n
igd:j:geii> megállapításakor az n. n. osztaiy- 

t ii s.a-mboi lealaesonvítani. ugv hogv 
ma is akar! any nvugdijas kantortanit«- nvonm 

g. n ago lik 'I M 4tW* forintos nyugdíjon 1 
Annii gaz*, hogv a kántori álla- egeszen 

iil!-"*i! hivatal, melyet már sok helyen atanitói- 
"i i-i I.- választottakyi A kántori jövedelem ne 
iekmtr'ssek 'elvit tanít* fizetésnek, mint ahogy 
a ••■kivé az akarni tanítóknál sem tekinti a kúr­
ám.; annak, ah"! a kántori teendőket ók vég­
éi - az axe;-! elvezett ii/etést az állam nem 

íii'ii.i ei a tanító: fizetés összegébe I
lia a kánlortanih- több heti lm;fo!vauira megy.

a betegség v aj?y más katasztrófa akadályozza
--! h kantori t "i ndok végzésében : ii a saját költ-
sögen kefivte le: 1 helyettesről gondoskodni: s

d. iben ipl. karácsonykor, has vet
kor, a két hmna p, vakációban a néni kánho--.
farnui igazán pihen: ő ez időben s le van log-
alva: néhol Ücg lealacsonyító szolgálatokat
is követelnek Méltóztassék vsak egyik
másik iskolás 7J miiek a pályázati hirdetését el-
olvasni í

Hahmin zti-ri tanácsos úrnak cikkelyeben
az állami ok­ Igazgatói tiszteletdijakat is em­
úi i: mi az ói­ uik. hogy a nem áilamiaké-
ról még vsak s.■U'í ,-'-m emel? Hisz a nem ál-
tárni vezető- gy gazgatótarútók mint ilyenek
1 ígyszólván -■ sakis állatni érdeket szolgálnak!

.statisztika, iiiiiiaszlasi kimutatások stb.* Ixiilon- 
ÍMhi az egv-két lanitos iskolák vezetőiről e te 
kintiében egyáltalán »ein latszik gondoskodni a 
tervezel, ami szintén föltűnő.

Arr ' -em olvasunk. * aj jón az igazgatói tisz 
leietdij a nvugdtjigeny inegállapitüsánál szarni 
ami |.')g-(. y' A tanítóság töltetlenül kívánja, hogy 

■ • tekintetűim - legyen igazság!
Az áj törvény továbbá kötelezzen minden is- 

kolHtéuiartói. tehát magút az államot is, az előző 
szolgalat lie-zámitására !

Az összes haza: nr i kanos iskolákban (államiak, 
ivvsegívk. felekezela-k. ala|-iitványiak. uradalmiak i 
mnködö tanítok köztisztviselőknek minösítte.- 
sem-k a jelleg érintése nélkül.

A,: a lián: segítségek tüzelési kiegészítések, 
.orj.oil.'kok az edd/ginél kedvezőbb módon 
iitaivanyoztassunak.

A szolgálati evők -zania oi.velétlen szallíttas 
sok le .'io évre:

A nem magyar tanítási nyelvű kath, 
népiskolák új tanításterve.

Folytatás.)
Ili föl vetni■{nők a kérdést, legyen-e külön 

have az osztott es osztatlan nem magyar anya­
im *lvu iskolának, vagv csak olv mintutáUx tervei 
a 1!;t{>:'suIik inog. amely mindkettőre kötelező lesz. 
Ke nem akarok az ezen leiadat megoldására 
kiküldött bizottság megállapodása elé vágni, mert 
meg vagyok róla győződve, hogy gondos és ala­
pos megfontolással fog eljárni, hogy mindenképen 
elérje a eélt. hogy az anyagnak mérséklésével a 
magyar nyelv megtanulását a nem magyar anya­
nyelvű népiskolákban előtérbe helyezze, azt lehe­
tővé tegye es biztosítsa is.

Most pedig lássuk röviden a gvakorlati kivitel 
lehetőségét.

Mindenek előtt legyünk tisztában az uníjanj/elv 
kérdésévé!. Nem magyar anyanyelvű honpolgá 
raink anyain elvét illetőleg teljesen világos a hely­
zet. i .-ak e napokban hallottuk a légiiietékesebb 
helyről, hogy senki anyanyelvét bántani, annak 
művelését akadályozni nem akarjuk, a magvar 
hazafias érzés ápolását és ezzel n magvar nyelv 
megtanulását a nagy nemzeti és gvakorlati érde­
kek ,-zemponjáhol igen is követeljük.

Ezzé) pedig az iskola kötelessége és feladata 
is világos, amely abból all. hogv az ifjúságot 
magyar szellemben nevelje az ország minden 
iskolája, tanulja meg a magyar nyelvet a nép­
iskolát végzett minden gvrmek es ha a viszonyok 
úgy kívánjak, növelje a népiskola a gyermek 
anyanyelvet is úgv. hogy a magyar mellett írni. 
olvasni, számolni anyanyelvén is tudjon.

De hogyan érjük ezt el? Midőn ezen kérdést 
fejtegetem, nem szürke elméletet mondok, hanem 
tényeket mutatok be. És ez legyen mentségem 
arra nézve, hogy azon körre hivatkozom, amely­
nek egyik szerény tagja magam is vagyok. Tudva-



vH dolog, hogy Foitorty lakossága nagyobb 
«zehen nem magyar anyanyelvű, következéskép 
'íinul"k Ivgnairyobb részé szintén nem magyar 

. anvvlvu. Az elmúlt iskolaévben a kutiio- 
népiskolai tanulók «8ti n-a nem magyar 

i Uivelvt! volt és a felsőbb Al.. Ül.! u^ztálvtól 
zeive minden tanuló megtanult magyarul, agy 
év az év végéig iskolába járt !S1 ti mindennapi 
■mió közül llíV8 In-szvit magyarul. A tanulok 
alenl, amit magyarul iinluak. auyanyelvükön 
aidják. A magyamsitás a legszebb eredménv- 

lialad előre, anélkül, hogy az anyanyelv 
anvagol.asát bárki is kifogásolhatná, mert nem 
teheti, nem leven semmi oka eme Az iskolák 
a gkénvesebb nemzeti igényeknek teljes mér 
.. u n megfelelnek. A tanulók minden nehézség 

"Ikiil megtanulják a magyar nyelvet úgy a sziiiök- 
mint a város egész társadalmának örömére, 

gen, ily eredményt városban elérhetünk, más- 
de nem ám falun, ahol az iskolai viszonyuk 

;.,ok, a gyermek magyar szót nem hall. óvó 
. ey.vt nines, a tanulók szama nagy. a szorgalmi 

övid sth. Elismerem, e körülmények igazak, 
vsak részben. Készségesen elfogadom, sót 

Hát tapasztalatomból tudom, hogy a vidékén 
ehezebben érünk Hóit. de állítom azt is. hogy a 
kézségek nem legyozhetvllvnek, száz es száz 

- In igazolja állításomat. Az erős "kur<'t, ez az 
’in. amelv a költő szerint: borustyálli arat: 

.,val a taniti'i hazafias lelkesedése nagyon sokai 
biliét a jó ügv erdőkében. Mindenek előtt min- 

:i nem magvar anyanyelvű községben gyermek- 
•intvzvt állíttassék. Sajnos, ezt mi is nélkülöz 

Tanulóink nagyon ritka esetben, vagy epen 
I a járnak óvóba, .lavítani kell az iskolaviszo- 
:.ikfui. olv liílnepés iskolákban, mint sok helyüti 
m. kielégítő eredményt elérni, a tanító mindén 
O'lködése mellett is lehetetlen. Be kell tartani a 
' "igalmi időt. 7 -8 hónap alatt nem lehetünk 
nyit. mint 10 hónap alatt, ez is természetes, 

van a vidéki iskolának előnye is. A tanító 
-/.ülő között az érintkezés könnyebb, a tanuló- 

-k az iskolához való tartozása közvetlenebb, a 
zonv bensőbb és így a halás is nagyobb. A ta- 

hatodik évétől, vagy még előbb lóvéé lo-ik 
•tevéig, néhol még tovább uljuságí egyesülői! 

iskola védőszárnya alatt él. fejlődik. 8ok idő 
amely alatt mindig munkálkodhatunk. Nagy 

nve lesz a nem magyar anyanyelvű iskolának 
ij terv. amely bizonyosan mérsékelni fogja 

vetéléseit, hogy annál nagyobb gondot tordit- 
-son a nemzeti nyelv megtanulására. Nem lehet 
tani tehát, hogv amit itt-ott nagyobb követe- 
-k kielégítésével" is elérni lehet, azt másutt es 

ndenütt, ha mérsékeltebben is. elemi ne lehetne, 
'eladat nehéz, de jóakarattal, szaktudással, iigy- 
igalornmal. az erre hivatott tényezők válvetett 
mkásságával a nemzeti és magyar nyelvi kivá- 

■: inaknak minden iskola megfelelhet es köteles 
megfelelni.
Legnehezebb a munka az első osztályban, hl. 

o.l csak lehetséges, jó az első osztályúakat

elkülöníteni, vagy legalább a kél legalsóbb osz­
tályt egyesíteni. A magyar írási és olvasást az 
•:1.-n osztályban kezdjük, hogy a gyermek magyar 
ny-'lvi érzékét i'/.eii annyi időt lefoglaló lárgynnl 
is lejivssziik és u tanulókat mielőbb a nagyar 
ints és olvasásba bevezessük. A magvar neszén 
tanításánál követendő módot, az e óéiból készí­
tendő vezérkönyv fogja kifejteni. A számtant kez­
detben anyanyelven gyakoroljuk, majd a magyar 
számolásra térünk át és ezután mindkettő egymás 
mellett halad. Az anyanyelvre a beszédgyakor­
latoknál van gondunk. Az anyanyelvi Írást es 
olvasást a második, vagy még jobb, ha a harma­
dik osztályban kezdjük. Ez alig okoz nagyobb 
hajt, so! e írve sek magúktól is megtanuljak, innen 
kezdve a magyar beszéd es az anyanyelv taní­
tása parallel halad. Különösen az olvasmányok 
tárgyalása a hálás tér, ahol egyszerű beszélgető­
sei a tanulóknak a tárgyi ismereteket kifejtjük és 
ökot a magyar nyelv gyakorlati használatára 
vezetjük.- így haladva elérjük, hogy az új nemző 
dók anyanyelvi* mellett drága nemzeti nyelvün­
ket is megtanulja.

A nem magvar nvelvü népiskolákban működő 
tanító eljárását, tekintettel különösen a magyar 
beszéd tanítására, kifejteni és a tanítási anyagot 
nn-ghatataroziii, a tervet készítő bizottság fel­
adata. azután rajtunk a sor. a tervbe lelket önteni 
és iuteuvióiiiak a gyakorlatban eleget tenni, hogy 
ezzel a l-ibomok hercegprímás hő óhajának és 
az egesz nemzet várakozásának megloleljimk.

Puzsonv. .1 .Ifim-.

Hol tanul hazudni a gyermek?
Rajzok a gyermekvilágból.

Nem minden alaptalan ok nélkül vált szállóigévé 
az a. közmondás: hazug a világ. Biz ebből több 
a felénél szinigaz. Lelki életünknek eme gonosz 
kinövésével útou-úlfélen találkozunk. Mideniitl é< 
minden körülmények közt termékeny talajra akad 
a család, a közélet sokfele viszonyaiban. Fájda 
lom. ott fariunk, hogy a legbizalmasabb barátunk 
szavainak töltetlen hitelt alig adunk; idegen ele­
mekkel szóba sem keveredünk. A legnemesebb, 
leghumanosabb intézményekkel szemben is bizal­
matlanok vagyunk. Ezen bizalmatlanságnak azon­
ban megvan a maga sajátságos oka-ioka.

Cgylátszik, hogv az emberiség a hazugságot 
szükséges rossznak tartja, mely nélkül a megél­
hetés elsőrangú kérdéseivel sem számolhatunk. 
Aki nagyobbat tud hazudni, az közelebb kerül az 
élet konyhájához. A jellemes ember becsülettel 
dolgozik "céljaiért. Mar-már elérni véli azt. midőn 
valaki hirtelen megelőzi és kikapja kezéből a 
falatot. Győzött a hazugság, győzött a lelkiismc 
retlenség.

Fejcsóválva olvassuk azt a sok hirdetést, amik 
egyes lapok hasábjain nap-nap után megjelennek. 
Talán minden második-harmadik hirdetés a 
hazugság köpenyébe van burkolva. A becsülete-



fi ■ ;r , ' : 1* ;i, ,.'zf iíiieix CS g VU 11U t i n I Hl i I i
> " kerül. Erre haragos kifakadna követ- |

\ iziidn ezzel nem sokat törődik., de nyu- \
I ;;: a a következő balekul, kit h;^ >ni ■ :

M i II;: <-g\ pénztáros a W vrthvim
m-tamiaval Hamburg tűié iparkodik, nem foghat- ;j 

-.'-ük artiugv közönségesen. hogy lopott, 
janein tettére finomabb köpenyt terítünk és azt 

:.,i; ..K ■ -Akasztott. Alapjában veve ezen két 
;v talán egv cs ugyanaz .volna, de hát a «lopás»

~,i ;aai kor szelleme vastag gorombaságnak .
, a. aíiita» paraszthoz illik, de nem úri ember­
ié Yaianiiuthogv a • íopás»-nak finomabb hason- 

■ : >imii kifejt-zése a », sikkasztás». eptigy a «hazug­
ság nak - »au t-gv rtjkonértelmü kifejezése. ; 
\ 'rúi-ti-s. kn nein foghatjuk rá - síik amúgy 

jv-. a. iiuirv hazugság, hanem ezt moiid- 
humbug. Kz beszéd, amely miiveit ember­

ikvalaki m üt'l mm-»-szebbéi tudjon hazudni.
- ; i.ieat - m»-stc!soeben alaposan

•|i !•■■.;. a, Kgv utazó a h.-gnierés/vbb hazugsá-
...a. „maija portékáit. Csak úgy ömlik belőle a 

ar. miközben vgvellvn areizina sem rumiul 
• Ni -tórlus buii- ts. Mindenre kibúvót talál, lágy 

iveii alakot a közönség legnagyobb része feltét- 
iá almával : szteii meg. de csak egyetlen 

azontúl kerüli és leszólja minta bokrot. . 
Kgv viieines t-mber komolyan nem tud hazudni, 
•nert meg mielőtt erre elhatározná magát, árván 

nyugtalan leik;ismeret jelei mutatkoznak. Es 
V i; goidlk amire bizonyos körülmények keny-

tik -- hosszú időn keresztül a homlokán 
.í a. szégyennek izzó bélyegét: s ha embert 

a. gváván tilt előle. Nem így a gyakorlott hazu­
dó;.-,'.. Lelkifurdalást az sohasem érez ha a 

izsag rajta I- kapják, egyszerűen elpárolog 
i-s 'ávaii nyugodt, mintha semmi sem történt 
■.ilna. Javitliatailau bűnösök ezek. kiket a becsű­
im útjára visszatéríteni a. legnagyobb feladatok' 
közé tartozik.

Node, azokhoz semmi közünk. Inkább beszél-; 
— ink a nv, kedves pajtásainkról., az eltévelve-' 

,i 'a;, iá’ki "!, kiket végtelenül szeretünk.bár sok­
szor nem jelentéktelen fejfájást okoznak nekünk.
V rge ii-ii-mtvsi k. Kész pszihologusok. Virgonv 
a;tikok, kiket most itt, pár pere múlva a fűzfa 
tet-'-j-'-n látsz. Ott sípolnak minden gond nélkül.
A osengetyíLszóra immel-átnmal jönnek az isko- 
: ,vi. Ni-ii. így iskolából jövet. Természete» vise-1- 

se- -ak ott Isten szabad eg,- alatt figvelhe- 
'•d m-g. I .-"-gtöbbje csereberéi. Kgv fémesebb 

knlv'-tgnm’;-,. I» agy értékesebb, cifrább tollszár 
végig vándorol egy fel nap alatta tanulósereg■ 
összes z-cbj».-,n. Pályafutását a tanító fiókjában: 
végzi. Az i,-ki. áhun egy palavessző elvesz. Ki lopta 
v V Senki i A tanító egy ismert mákvirágot gyanú­
sít és az aszúdhoz szólítja. A pala vessző az ing 
alul kerül ki.

Tanító bácsi, nines meg a törlőmézgám, nem 
tudom, ki lopta el!

Vitaiam inkvizíció következik. A törlőinezga 
.-,-hol sine-. A tanító gyanakszik. Magához hívja 
a'károsultat, megmotozza zsebeit és Íme. a törl-á- 
mvzgál a károsult saját zsebében találja.

Nem > tudtam, hogy ott van.
Tinijük, kivel van dolgunk. Erős őrizet ala liv- 

1\e/zúk. nehogy a hazugság tengvrméiysegrbe 
I,-rii!jö:I. ahoiiium nem szabadul ki egykönnyi-n.

Tanító bácsi, elloptak a krajcáromat.
Aligha nem nalad van i.sikasz. mi ■
Xviti is láttam.
(Isikász. a pénzt rögtön ide hozd. mert 

baj lo.-z.
Tán a i.iviui vilié el; nem is latiam.
Ide az asztalhoz Csikasz, lássam zsebeidet.
Kz itt zsineg, i-z itt gomb. rossz »-sutom, 

ni.-sak.
íbuyv.-.;itt nine-! Do mit sz»'»l a csizmád a 

p»-tízhez. Csikasz?
1 itt sincs semmi.
Hgvik fiú leim/za a csizmáját!
Nőin húzza le egyik sem. l-.ste is csak az 

apain bírja lehúzni, szák a szára.
Akkui’ [eh űzöm én! l’»-dd t < >1 a iabad !
■j ’
Ide gyorson!

A pénz a csizma-zarbol a padok köze gurul.
Kjiiy»-. hát te ily gonoszul tudsz hazudni?
Ani/iíiii /V mondta. hotfif re adjam 

azért hazudtam.

Mit viszel Jules,a ?
Tejet az asztalosokhoz.
Edes-e vagy savanvú?
Édes.
Milyen fejes, n-ggeii. vagy »-sti V
l'egnap esti. de ott azt kell mondanom, 

hogy ma reggeli.
Ki mondta ezt ?
Anyám..

A hazugságnak bimtauvaja a szülői ház. Nap- 
nap után tele szívja magát a gyermek a szülői 
ház eme lelketrontó, beteg levegőjével. A szülök 
nem elégszenek meg saját bűneikkel, de ugyan­
ezekre inspirálják gyermekűiket is. A gyermek 
minden rosszra hajlandó, nem nehéz azt a bűn 
örvényébe döiileni, de nehéz abból kiszabadítani.

Ilyen g; ászos előismeretekkel lép a gyermek 
a.-, iskolába. A tanító munkájához fog. Lassan és 
nem vart akadályokkal folvik a munka, mert a 
tanítás nem füzfasip-farogás- ám. Szabad idejé­
ben ei-el gondolkodik : munkájával ugyan meny­
nyire van? Az erednlénnyel meg van elégedve. 
Elégedetten elkölti szerény vacsoráját és nyugodt 
lelki ismerettel lepihen. Rendben van a dolog? 
Dehogy! Nem is sejti, hogy azt a gyönge falaza­
tot. amit annyi gonddal épített, rég lerombolta a 
szülői háznak förtelmes levegője. Ezt a levegőt 
kell az újabb pedagógiának megtisztítania. De 
hogyan? Emil gondolkozzunk.

Dóuifürésze. Weber Aladár.
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IRODALOM,
A Szent-István-Társulat karácsonyi kiadványai.

, karácsonyi k‘"»iivv]>ia<■*>I egyszerre (‘gesz sorozat vpa- 
i,c kedves kunvvvel gaz,lazította a S/eut-lstvan-
rsulat. Iá kiadványok közi olyanok is vannak, anio- 

„ rl,.:n szolgálnak egyenesen karáosonyi es újév! 
aimi ajándékul: de sokaknak mégis kedves emlékük 

|,;i a szent ünnepek szivheli bekét és áhitatol 
o• to óráiban lapozgathatjuk először. A voltak,-peni 

rarsonvt ajándékok az ifjúsági müvek, i-.z.ek sorozata 
,,, azonban föl kell említenünk három más uh mun- 
• amelyekei kiilémleges beesők avat ez alkalommal 

karácsonyi ajándékká. Ezek elseje Flarigng grófnő 
... elmelkeiío és imakönyve: Imák és elmélke- 

i-'sek, amelyeket Gnbivza István dolgozott at. A szeiit- 
;,k és jelesebb egyházi írók müveiből állította össze 
gg,|t jolkü szerzője. A kot részből allo Könyv ára

- önkötésben 4 korona, ehagrinkötés 6 korona, borjú« 
,j,j,j,.s ni korona. A másik leginkább kispapok sza-

készüli. Fax vobis karácsonyi ive czimvvel jelen 
az imák. konv,,rg,'sek konvve. «liber pre-aim». uiue- 

: Színek Izidor* állította osSz.e.Ara pnlm eliusrmbör- 
■ ősben H korona Ülj tiller, puha borjiibörküleshen 

• . ,rona 20 fillér. Kedves kis könyv ecske, igazi gye- 
(kiadás a Kis imakönyv katlioiikus hívők hnszná- 

Ez a zsebkiadás igen jó szolgálatot téliét min­
inek. Ihaknin vau alkalma az. embernek, hogy 

mellet a templomba - talán szív,-sen elmondana In­
ane eélra rendelt imádságot, ha volna nála ima- 

v Ara puha hőrkütésben 1 korona 20 idler. A kfi- 
i.en karácsomra szánt munkák mind ifjúsági iratok.

■ ;,,.zi 11 in-gv - redeti. ismert nevű jeles Írótól iro 
kettő fordítás. Öt évi találkozó. Irta IS. Imtner 

«. Kedves kis regény, jobban mondva egybefon,',dó 
-mk sorozata, am- Ívben nyob-z tanulotars leánvka 

imák forgását írja le. Ara a 216 lapra terjedő kö­
mnek 2 korona Az elveszett arany virág az előbbi 

rzójének nővére. (A fíüttncr Júlia hdiából ered. 
■.un lündérmeseféle. --ev ,-irkuszosoktol ,-lraboll kis 

; leány niosejo, aki a -ok hányattatás után egv 
m, s kis "fővárosi ,-s egv elég furfangos falusi leány 
„ítségevel végre visszakerül bánkódó édesanyja kar­
iba. X falusi képek leírása szinvs, természetes, eie­
rn . a gyermekélet rajza is jól sikerült: az etöadás- 
ii 1 . di- Büttner Júliával szemben mb',sieges elisine- 
sé,.| nvilatkuzni. A kötet ára 1 korona 80 filler. 

Romok a rom fölött. Történeti elbeszélés. Irta A/«'/.-•- 
' Irán Mint történeti hátterű olvasmányt küiönosi-u a 

nagyobb tanulók elvezhetik. Ára 1 korona éti tiller. 
\2 esti csillag. Történeti elbeszélés a XXL '■zazdtlhui. 
'Ingvar nvvlvre átírta Rttschek Antal. Kisebb kötél.
- i k 115 lap. A hugonollaküzdelmek s IX. Károly lran-

király végnapjaiban játszik az. elbvs/.ele- uieséj* . 
oh az érdeklődést. szegény hősére, az üldöz.,itI ro- 

Salviusa tutija összpontosítani. Ara 1 kor. 40 tilb i. 
Kickieby Miklós élete és viszontagságai. Dickens 

ív, ly regénve. A magyar ifjúság szamara átdolgozta 
léreti Sándor.’ A reálisan rajzolt bús-vér emberek. 
••2 a visszataszítók is megelevenednek az ifjúság előtt 
uagából kipattanó morálja tekintetében igazán niel- 

foglalímt helyet az oktató müvek között is. z.ra 
vrona 80 fillér. Az én naplóm. Irta Sebők hure dr. 

lásodik könyvével lép az idén a szerző az ifjúság ele 
libben a kötetben azonban nem azt a sok hasznos 
tapasztalatát és éles megfigyelését adja élő, amelyet 

öágkörüli útjában tapasztalt, hanem a mai diakelet,-ut 
eszi tárgyát s az ifjúság okulására o- mn atlatasai a 
iz.i egybe tehetségének gyöngyeit. Ara 2 kor. 4b tiller, 
legjelent azután egv más munkája is a Szent-lsHau- 
hárs illatnak, amely ugyan leltet karácsonyi aj a intek is. 
•oltaképen azonban iskolai segédkönyv. Ez Fronm .4«- 
ü dr. Uj Szavalókönyve. A könyv egyik célja az, 

iiogy nyújtsa a katlioiikus iskolák ifjúságának azt is, 
amii az eddigi szavalókönyvekben bizony nem tálal­
hattak : vallásos tárgyú költeményeket, amelyeket nem- 
•sak a maguk gyönyörűségére olvashassanak, hanem

bizonyos- iskola; ünnepélyeken szavalatra kiv&iaozshas- 
saruik. A 46b oldalra terjedő kötet áré i korona 
60 fillér. Kiadott ezután a .'Szent-István-Társulat egy nála 
talán szokatlan, de egyébként igen szükséges, különb 
-on a mai napokban szükséges könyvet, amelynek 
enne: A jó gazdaasszony. Irta TrwJmigg Viktomé 
ankerstoki Stokitiger Ella. A könyv kimerítő tanú­
sokat ád nemcsak mindenfajta étel és sütemény 

készítésére nézve hanem az ételek felszolgálására, 
a terítésre, valamint az éléskamra berendezésére nézve 
is. Bizonyosan nagy kelendősége lesz. A férjek erde 
kében kívánjuk, hotrv az legyen. Színes borítékba 
kötve 4 korona.

VEGYESEK,
Az Orsz.ágos Kath Tanügyi Tanács ülese._ Az

Országos Katlioiikus Tanügyi Tanács december 27-én 
tartotta alakuló ülését, amelyről a részletes tudósítást 
jövő számunkban közöljük. Dacára a nagy hóviharnak, a 
tagok lankadatlan buzgalommal szép számmal jöttek 
össze. Mai tanácskozása is magas színvonalú volt. mely­
nek eszmemenete volt a jogos igényeket igazságosan 
kielégíteni, az oktatásügyet emelni keresztény szellemben, 
de modern eszközökkel megvalósítani a haza határai ko­
zott a keresztény nemzeti nevelés összes föladatait. 
.Jordán Károly apát tartalmas megnyitó beszédén kívül, 
osztatlan tetszéssel fogadták Barabás György előadását 
a fizetésügyről, ki a miniszter iránt bizalommal van és 
reméli a katholikus tanítóság jogos igényeinek kielégíté­
sét, de elitéi minden olyan «fizetésrendezést», mely ismét 
válaszfalakat akar emelni tanító és tanító között. Gyű­
lés tiltakozik huszonkétezer tanító képviseletében a ter­
vezett kétféle fizetésrendezés ellen. Ami a régi kormányok 
célja volt, az szűnjön meg a nemzeti kormány alatt. Nem 
keserűséget, hanem munkakedvet kell önteni minden 
tanítóba. Egyenlő munka,egyenlő képesítés mellett egyenlő 
elbánást is kíván minden magyar tanító. A katholikus taní­
tóság nemcsak egyházához hű, hanem önzetlen lelkese­
déssel munkálkodik a nemzeti nagyság kiépítésén. Az 
illésen jelenvoltak: Szentgyorgyi Jordán Károly apát. 
elnök, Ember Károly lovag, v. elnök, Pohos János titkár, 
dr. Zeitiger Vilmos pénztáros, Walter Gyula praehítus- 
kanunvk! Keményfy K. Dániel, Fejes János, Guzsvemtz Vil­
mos. Számozd Ignác, Bertalan Vince, Barabás György, 
Gvőrffy János, Würth Benedek, Tóth Géza, Gerely József, 
Viiröss István, R. Pintér Rárael, Számborovszky Rezső stb. 
-tb. Most röviden közöljük a gyűlésről olvasóinkkal a 
következőket: 1. A biburook-heícegprimás megerősítette 
a Tanács tisztikarát és így a Tanács öt évre megalakult. 
Zichy Gyula gróf püspök úr üdvözölte az alakuló ülést 
és sajnálattal értesítette, hogy az ülésen meg nem jelen­
het. A gyűlés hódoló tisztelettel fogadta a védnök-elnök 
értesítését és táviratilag üdvözölte őt, mint a magyar 
kath. tanítók vezérét. 2. Egyházi elnök, dr. Jordán Károly 
tartalmas beszédet mondott, melyet e szavakkal fejezeti 
be «Kijelentem : A magvar katholikus tanítóság, arntly 
buzgó követője a Krisztus egyházának, épp oly rendít­
hetetlen híve az édes magyar hazának I Mint ilyen, ami­
kor természetadta jogánál és kötelességénél fogva lan­
kadatlan kitartással "küzd immár tarthatatlan anyag; 
helyzetének javításáért, e küzdelmében a siker teljes 
kivívása és biztosítása érdekében föl fog ugyan hasz- 
nálni minden megengedett es hozzá tűéit*» eszközt, de 
azt, hogy evégett az Istent és hazát megvető szocializ­
mus karjaiba vesse oda magát, azt még taktikából sent 
fogja megtenni soha!» 3. Barabás György javaslatát a 
nzetésücyben, melyet lapunk 48. száma közölt, egy ban 
gulag elfogadta az ülés és kimondotta, hogy az egyévi 
fizetés elvéért küzd és fárad, mert csak ly intézkedés 
biztosíthatja a nemzeti nevelés békés munkáját. A me­
morandumot benyújtja a Tanács küldőttségileg a bíbor 
nok-hercegprimáshoz, a képviselőházhoz. Apponyi Albert 
gróf miniszterhez és a koalíciós pártok elnökeihez. A tar 
gvalásra fölvett tételek elintézése után a Tana s lelkesen
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,131,.! ;v*.u. Y.tszer.- Kolos biborm-k hercegprímást 
iüíd('it*fffilojt f'uivi /.li az újév alkalmából és a magyar. 
-RQitvK ii.Xi. hi tiszteiéit-: ily módon kifejezi.

Felel -’s szerkeszlf). Ember Karoly

Kérelem! Zacxrok és késedelmek elJcerti-
- minden hirdetésre vonatkozó 

levelet a kiadóhivatal címére nem
s:- rk:.,;te?é>r kérünk küldeni.

PÁLYÁZATOK.

Ipoly 
t télik. v

Kszirrjjoml érseki megye.
s-ecse-nkei kántoriamtól állásra pályázat hir- 

lima/ása új épületben két «• ba, konyha,; 
■- ra islái 1 . r.isk m.ra, síin, két sertésól, 4un ó! házi- 
-t, ;■ tHkola hátterén sz Ivás, - magyar hold szántóföld 
- •; m .. ■ - zsurivi mérő rozs. széna viliién!

. tik- fa ■ I borpénz ti kor. alapítványon Xtmit- 
- .. ::,Tit r-,y k v.. .-slvasüléser- 2 pozsotiv. mer.

.... .. kéri 1 r.. egyháznápján 1 kor., munka.
, ír. tan díj K-2 1 or. ismétlő, .kiatásért 20 kor... 

no. ív -J4FI kor., v-vllep lu-rpoílek. Pályázati határidői 
. . I ... :. ö>. Áz állás azonnal elfogja-

K ■ k !: >zéK:-V' . írnzi-ndük. Ipolyszrcsénko. 
-: ! Ho.o-\ü 'vfalii. f s.X//. u l\o". iskolaszék! einoíi

7U2 1 !
Székesfehérv ári egyházmegye.

Nagytétény. A rón. kath. iskolánál osztálytanítói 
úsívt I ulvázat 'iirdeltoiik. Jüvedelnu- lakbér 2vv kor..;

... inkás és sorikor, tórzsiizetés Kér-i
nyék /<•. a; az iskolaszéki elnökhöz küldendők,

vsft.br. 1 -én elfoglalandó Tett/, - esperes,
asz- oír.ok. Tils 1 -1

Szombathelyi egyházmegye.
Banya íiókkózség. .Németújvár mellett, tanítót Ka rés.; 
tés I Szabad lakás és gazdasági épületek. 2. Tan- 

. ■■ ierii i'.t 2 korona .80 koronái, ü Hét mérői búza és 
-o-rő - i>. 1. Négy hoki 800 ~ ói szántóföld az

a - ■■ í-'tl os 1 I .ód rét, a: fuvarmunkai a község 
g,!. ' Ha: ol irego puhafa házhoz szállítva, ti. Harare! 

las - yokelysf., rt m.-gváltiitiki és ismétlőkért Hí; 
7. Áli’i 'isogély ■;!■". 7 korona. Vágy tisztán kész-; 

r. vize-os -it k. róna. Pályázati batáridő i-imó z. Tan 
ek ..agyar. Folyamodványok a iií-metszenlgi'óT
ébániáru rmizehdők iVas megye ', /'máéi Ferenc, pléh.:

A km omlás folytán megürült vasnadasdi - -sztaiyla 
1 ik.i-r,, .... re h r pályázat hirilettetik. ív,
.étése a :: tközségtöl >>4U kor., államsegély Itiu kor, és 

ivi'.v'o -'rft szoba. Rőrtciessége . a kijelölt tanterem-' 
. gyermekeket naponként szentmisére ve­

in: - ott rajuk felügyelni, a kántoriakban betegség 
s. -..•'i .ozj,.. Csak férfi tanítók pályázhatnak. Ast 

ő-mas az..; nal elfoglalandó, /séoíasrééi ./nőé 7 -4 i -1

Veszprémi egyházmegye.
Somogysz 1! r lm. kath. iskolájánál

-r oalyazat liirdettetik. Jövedelme 
yi;t -oii r. rétiyen bútorozott lak 
tás K'.'o.i - . vei-, bízott osztályukat 
’.itai. . napunk-. -t templomba vezeti i

hűld iiuun Öli és biti _ szántóföld, 1101 ... ol rét, me­
lyet a hívek munkálnak. 4. Négy hold (1600 □ öl) és 20U 
— ,-Vj vascüin szántóföld, melyet a kántvrlanito manual- 
íat .'..‘Minden pár ulán bt- p. mérő rozs <mintegy 80 mérő. 
, s gs pillér. 6. 14 köbméter elsőrendű hasáb «serfa. 
melyből az iskola is fütendő: az iskolafütés és takarí­
tásért jár öti korona. 7. Kgyházmcgyei Verenc József- 
alapból 4ő korona. 8. Tandíj, mintegy -'0 tanköteles után 
fejenkint 1 korona. 9. Ismétlőiskoláért a községtől 2n 
koror,'. 10. Stolans jövedelem mintegy korona, 
u lrodaátaiany 1” korona. 12. Államsegély 310 korona. 
Kurpotlék az áliarntól. Kemikiviili segch a kisbéri kincs­
tartó: t rnotvmuizsa rozs és i! köbmel.-r tűzifa, melynek 
■oev-uia-áér: folyamodni kell éven kint. Kötelessége díj 
levél marin!. I'ölhivatnak .-. pályázok, lu gy fölszerelt 
ki-rvényüf-t az iskolaszék: elnökhöz Kisbérre küldjék. 
Személyes megjvienos szükséges Hantán. --\ választás 
1 a07. év .lenre ;lösz. Az alias azonnal betöltendő.
Hanta. 1006. oevember 2ti-a,i. . Ii t/>b/ltm£k. '0. 1 '■

Butkai ntpléri megy-' 
fd!.!r.ítól ken-:

kath. kánturtanitó 
70 1 1—1

= Újévre zeneművek! =
ijándékmuveknek igen alkalmasak,

i Orgonára de narmoniumra is használhatók -: hemesovich ; 
po-pf,;.; .! ... I P,-/leírni k*:-zjátrko;k • i'."" irt : Körner : gyakorlati
.Irpó.áa, :qm: li'iti 1 Bach : Ki-nnv.i j/Kiltnlinmvk “’TOt HiSS 
Prn f'.-t í; ■ vr:f--i;tkistir'-t> i : . Binck : Orgona iskola 1 .su ; Kothe :
S'ráhídv.inkon •. ;!>!'• -,i hn } j-Sf : Christtestbilder ■ f-l dal 
-Pi. :-v‘ • : . Harmonium gyöngééi : -Lir .t i-nu. II.
Zongorára: Csárdás-aibi-m l: Induló-Album. !'"*' ■ Magyar dal- 
album, - k ’. i ' ■ Köhler. tlyák. .-••'•ngóra i-koia V80 : Kará­
csonyi-album, ! *'■. Ili. Hegedűre ; Sfrauss-album nán*■.»!.) 0*70 : 
Meyerbeer-albtim n i.-i-uiotivumo-k;1 •-••7" • Ábrándok U1-1*1 <1arahh:-,!i 
■•: Hohmanc : -;-k .:,t ! ::■ Arak forintokban.

ő v.N ,'.•• -o; , i'p.-in;. - I,-!? - ■'./ </.!!'-aihaii Ml;«',ál hatók.

Tói - 1
BRICHTA E. zenemukeresketlese Törökbálint (Pestmegye).

HARM0NIUM0K
mindkét rendszer szerint legolcsóbban szállít :

PAJKR REZSŐ es TSA
Budapest. Vili. József-k< rút 15. 
Pianók. Planin' k.
Pedálos harmoniumok hí nuket rendijüm"sze­
rűit ■- Ikü .!i-ii Ii io; -íighatt pOItíó« OT- 
/vika-méret''k.k.-j ti rixvloii-'ek, ~Zvnnii<iriu- 
frif.-k i/'Sirere > < mini j.vakull<.' orgonák. 
Bérmentes száil-iás az utolsó vasúti áilomásig. 
Tanerők in k k '.ilüiívs -szíi/ alék enged riiény. 
\pf UNi’fk hunnf- :•! !■!: ntv . Készlet-

isztály tani tói ab 
államsegvliyol 

. fűtés, iisziu-r 
isrnéltősi.kiüi 

kam. rí a k bim
gédkez- i. Hiitiir ■: ..mtiár ok Állás : i,.: v!foglalandó!

Mere,- ti//,úr e 7ÍH 1 — 1
A hantai r « :utb. iskolaszék kantort;.-.diói állasra 

i'iiiyázatot mi'üol .uvetkezö javadalmazással. 3. Szép 
új lakás, mely á 1:. szoba,konyha,kamra, pincéből, továbbá 
van istálló és mim..ólak. Kút uz udvarba-. 2. Vau

Szőlőoltványok
kétévesek hiányok pótlására, % vök eres ék, m- 

iüik l‘'vjubh :ij'*sL:m. Iv^i d<'<óhh;i?i

= Hegyi bor =
L'íj'T. fillér ú- kiíiim» iiLÍnó>'*jílM;>ri kapható

Székely I. Józsefnél Gyöngyös.
'■ A rin:ryz<’’k iu-vn



Hazafias Mária-dalok.
Kontor Etek e legnépszerűbb rm'iv. a legalkalmasabb 
és legértékesebb karácsonyi és újévi ajándék.
A dalok fémes sikere mellett különösen kántor- 
választásokon számiakul el ismerőiével tanús­
kodik. Ára :i korona. A főtiszt, lelkészkedö papság­
nak es káutorLanító uraknak - korona.

Igen alkalmasak még karácsonyi és újéri 
ajándékai a következő díszes müvek :

a I Egyháziak.
Hazánk Xagyasszouyu. 10 dal., Ara ö kor., 

kedvezménnyel - kor.
Immaculata, l-i dal.) Ara 2 kor., kedv. 1 kor. oO fill. 
Miatyánk, itt itala Ara 2 kor., kedv. 1 kor. :>0 till. 
Magyar Dallamos Ünnepi Praetadiamok.

Az összes hangnemekből, őí'2nagyobb orgona-darab.} 
Ara 5 kor., kedv. 4 kor.

b) Iskolaiak.
Örömdal, 4 szóhimú vegyeskar, iskukugazgato un- 

nép lésére. Ara 1 kor. üti till., kevezmérmyel 1 kor. 
Cdröxlö dal 4 szólam ói gyermekkar, iskolaigazgatói 

névnapjára. Ara 1 kor. öU ILII. kedvezménnyel f kor.
c) Világiak.

Ábrándok, Almok. 12 magyar dal. Ara sor., 
kedvezménnyel 2 kor.

Király asszony kertje. 12 magyar dal. Ara 
kedvezménnyel 2 kor.

oldalas müdal. Ara 2 kor., kedvezménnyel 1 kor. 
Tanító-induló. Ara 2 kor., kedvezménnyel 1 kor.

A müvek gyönyörű színes címlapjai híres művé­
szek legkiválóbb festményeit mutatják bé.

\ fenti müvek a pénz előzetes beküldése mellett bcr- 
mentve megrendelhetők a szerző kollegánk lakcímén
Kontor Elek Budapest, VII., Csöraöri-út 42.

kor..

rCSEH ISTVÁN 
Egerben.

"V

orgona- és harmo­
nium építőmester

Ajánlkozom minden­

nemű templomi orgoná­

éi harmonium készítésére 

a legújabb légnyomatú, 

i pneumatikus) cső-rend­

szer szerint, igen jutá­

nyos árak mellett.

f------------------------ ------ - -----—

Zimmermann Gyula Henrik, Lipcse.
Legjobb szerkezetű harmonium gvara. 

(kletek t Lipc-e, Szent-Pétervár, Moszkva. ti iga, London.
Egyedüli képviselő Magyarország és Ausztria részére :

Hörl Nándor Pozsony. Ventur-utca 24.
Számos elismerőlcvél kiváló szak- 
tekintélyektől, az egész világból!.

A Zimmermann -fele harmoniu- 
mok művésziesen hangolvák. 
mindenütt feltűnés* keltenek 
elvarázslóan szép összhang­
jukkal. Előnyös feltéte­
leink tanítok részére:
A vételár fednek vagy legalább 
egy harmadának lefizetése és 
a maradék részletekben meg 

egyezés szerint.

Régi orgonaátalakításokat, javí 
tásokat, tisztításokat és hango­
lásokat olcsón vállalok el jót- 

1— állás mellett. ■—

_ _ _ _ _ _ _ _ —- - - - - - - - y

Költségmentes szállítás.
Kvpvs hnrm<»niumÁr|<‘j|yaíéK ingyen.

További különlegesség templomok es iskolák 
reeeere: Igen erős szerkezetű, német mődszerű, 
légnvemató harmoniumok igen erős atható hanggal.
Igen erős kereslet miatt Kérjük a megbízásokat 

idejekorán közölni

f ”
Pr. KiSS KÁROLY fögimi tanár 34926. sí. szabadalmai kepei ;•

„HAROLIUM«

vér- s paizstetü, fakukac, poloska óa a mézgasodast előidéző 
élősdieket irtó szer, mely ezen élősdieket biztosan elpu*z- 

......— títja és a fákat immunissá teszi =* n-v—=;asg-

1 kis üveg Ara (200 gramm) K L—
1 nagy üveg ára (500 gramm) K 2.—

50 üveg egysaerre történő megrendelésénél 20*.* engedmény 

Kizárólagos vezérképviselet a bei- és külföld réssére a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél
Budapest, V., ALkotmány-utoa 8L ss.

í

Dr. Hete Ödön ügyész úr, ab a szert 2 ér óta 
használja 70 holdas soroksári gyümölcsösében, a 
- -—— kővetkező bizonyítványt adta: - 

M«M« PV- Kitt Király tanár árnak »adapt*-
Am ön utaeitdea folytán kfeeitett vfrtetü-knorékel 

gyümüleefáimndl míg a múlt (r nyarán tolja tüurre'. 
alkalmazván, kftetéggel jelentem ki, hogy eteti tier a 
kürté- ft alma fákon mutatkoeó vér tetű kiirtátára at 

egyedüli birtat tier. A múlt évben bekent fák at iáért 
mini remeken hajtottak fa termSkfpetaígükei vitata-

Kiválá titetőmtől 
Hete Ódán » 1.



SZÍNDARABOK
íegényegyesülefelc, katholikus körök és ifjúsági

színpadok számára.
Férfi szereplők részére:

Íz utolsó szoba. Inti V. A.
i ímA..napban. Ara k Siti.

(•eniivcvíi. Irta .Ve■/ A". Ií>>h-I u-iv,;,'r —
L Ma A ,i K .2«.

Az ollód. !i S'-'i A'. Hull"/.::; i :'aV 1: Iiy11
Ara k .28.

Xyáríás ár villája. Ir.i Y,-y A, I!• ■ m

MmVi>!í;í~ . M . Ara K .28.
V rablók, but S-y K. Ikiln-za | névviui-;-: 

tuti. Ara K 24.
O jön. I::a \ . a ti- i

\ r>. K ..$4.
Hr. Kerekes. Irta .V, K uv -

út. Ara k .28.
It azó* a tölti körül 80 nap alatt. Irta 

Se; A". Ilvhóza' n L;i-h!:i:-tt..Yer::- uirm rtUliiH 
'.,n. : ulvigvzvn. Ara K .70.

A közö* szoba. //, it : ■ >.■ at I !>>!-
vonásba;.. A:-a k .20.

A fogházban. Irta. M. S - - ka!, .mi- 
I-'huzal I f.'iv.i!)á*I);m. Ara K .20.

X tékozló fiú. Bibim: tunes sziuj;tr-■ t !>■'- 
vnásbatu Itta Maánrar: F!«n< -br lieu. - 
iái és az énekek szöveget *«. hi-allí*, fitt 
Ki.:-it Aurél. A -tu vegkönvv se K .40.

: • • -'k"—::*‘k /"I:gi>t-ak>-•1 "• -tt<‘! ■ u a k 4. 

Színdarabok. Irta ./ E ■ I. .. -el.
íTartalma : Vérttmú-eaaiátl. - ,M. ■ -«i - T -

ets.l Ara eleve k 1.60.

I gynnaz. II. :.;bvt. i'l nriuhiia: A |iá s- 
-zimában Xz örökség. Ink-'griíív.
Az igaz na tó én A íugatlá-. Ara la -se 
K 1.60.

A nyomd altiba. Il.iaure rúvvfáslmnl X — 
tin ibe! foniítfeh; A:t.-a, : <■!•. . Ara
k .20.

X két szervesen. Heinr-utt 1 teivoimsbaii. 
...................... . I'. •nll'e 'a /haja/, Ji'csrf. A

k .20.
Ilusliagxókotltlon. livin',tat A ielvonásb&u 

y ! ■ :,!,,••• T<% vb </ A-'.vie , \i a
k 20

\«i szereplők részére:

Az új ncvclönő. A írnunk felvonásban 
It-a .1/,,. ,J., Ab:-,, ... Ara k .60.

X baza, y' , I i> veir-aban. A gróf- 
kisasszony S hímé ! tolvnlia-tbuu. ír1 it 

J Ír, . Ara k .66.
A tolvaj. Srinin 1 leh'etiAsbau. Irta 

/Arra, Art k .00.
A királynő koszit 81. A ígjáték I h'lvunasban, 

I- . /A//-.,,-, /;../„A- ' k .60.

Vallatás az iskolában, kzmmü H teív-1-
áslian. írta Haul 1/ . Am K .60.

A lóvéi. unni 2 :i'iv.inadban. Irta M»r-i 
/at,-.',,. Ara K .00.

A próba. Sziuirm I !<>b. uná-han. Irta 
lantra. A t k .00.

llnslmgyókedd. Vígjáték I felvonásban. Irta
u. /. Ant k .00.

A i|yiirií. színitől 2 tulvonásban. Ina .1/-" 
Ara K .00

A szobalány. Vígjáték ivlxetv.'lni'i. Irta
Ha,ia /<■■. Arii k .00.

A korcsoly a művésznő. A moglet-' 
tés. két Magáiig b-net. Irta Farkiig Imre.
Ara k .00.

Irénke születése napja. Vígjáték 1 bei - 
Vonásban. 1-tn Harag Etelka. Ára K—.60.

A sorsjegy, szirmúi 1 MvomUbar.. Irta Lm- 
mH Laura. Ara K .60.

Megrendelhetők a SzenHstván-Társulat könyvkereskedésében
Budapest, IV., Kecskeméti-utca 2. szám.

ir~m -- -------------------------------- ------------------------------------------------ ...

átephaneum nyomda r t. Budapest, YHL, Széntkirályi-utca Sa.


